



□据 华商网

18日,张震举办婚礼。婚礼现场有十几个印有“今晚派对为保新人隐私,请勿将照片上传至个人网站、社交网站”的提示牌。然而,仍有不少现场图片流出,其中应该少不了狗仔队的“功劳”。

相比香港,只有10年狗仔队文化的内地媒体,偷拍手法仍以蹲点、巡街为主。乙先生从娱乐记者转行做狗仔,他说,摸清明星生活规律是当狗仔的必修课。

周杰伦(左)和侯佩岑



# 狗仔队咋“追星”? 摸规律,死蹲点

## 1 什么场合能捕捉明星八卦新闻? 片场、演唱会等工作场合

记者:娱乐记者当得好好的,怎么想到做狗仔?

乙先生:3年前,我跟一个制片人聊起某女星,其实她有点名气,长得也不错,就是一直红不起来。后来,她拍了一部电视剧,里面有很多大腕,她的戏份也挺重的。有一天导演过生日,请剧组的人去家里吃饭,她从片场顺路搭导演的车,上车前她就给狗仔打电话说要夜宿导演家,隔天两个人坐一辆车的照片被爆出,这件事给导演带来很大麻烦,那个女星的知名度却因此扩大了好几倍。我当时觉得圈内这种事太多了,配合艺人宣传爆假料没什么意思。做娱乐新闻,用照片说话的只有狗仔,他们才有专业精神。因为普通媒体是不会允许你一两个月不干别的就跟着一个明星拍的。于是我就辞了工作来北京了。

记者:撒贝宁去章子怡

片场探班,章子怡看汪峰演唱会……你觉得明星一般在什么时候约会? 工作机会大吗?

乙先生:你说的话有一定道理,明星,尤其当红的明星,工作一定很密集,为了约会连工作时机也不能放过。当年李亚鹏追王菲时就跟着她跑巡演。在很多常规活动和发布会上,只要你有一双敏锐的眼睛就能挖到八卦新闻。很久以前,章子怡、成龙拍《尖峰时刻2》邀媒体探班,当天成龙刚好过生日,一群记者就隔着餐厅玻璃窗守候,宴会最后成龙开香槟,把章子怡抱起来,章子怡热吻成龙,隔天香港娱乐新闻头条就用了这张照片,紧接着就传他俩的绯闻。类似的新闻在当时会简单处理成图片报道,容易被明星指为“看图说话”。但现在我们会蹲点剧组、酒店,看两个人是不是真的在谈恋爱。

## 2 明星恋爱如何掩人耳目? 外出前后脚、记狗仔车牌号

记者:传汪峰、章子怡谈恋爱的时候,汪峰来西安开演唱会,当时我们就接到了演出当天章子怡搭飞机来西安的消息,但记者从机场到达出口、VIP出口到酒店车库特别通道,盯了整整一天也没发现章子怡。

乙先生:现在的明星都身经百战了,李亚鹏在新疆办离婚后回北京,离开机场走的是出发口。以前我们记他们的车辆型号、颜色和车牌号方便跟踪,但现在明星经常换车,有时候其助手甚至反过来记狗仔的车牌号,所以现在跟踪只能租车,还得贴特别黑的膜,到了要拍

照的时候,就把车门拉开一条小缝拍。如果要下车拍,尽量找好的掩体,离明星不要太近也不能太远。

记者:除了你刚说的方法,热恋中的明星还有什么方法躲避狗仔?

乙先生:外出前后脚,保持距离,不让拍到在同一个画面里的照片,就可以说是巧合什么的。王菲跟李亚鹏的恋情没曝光的时候,他们吃饭回家都是坐两辆车分开走,当时拍摄的狗仔跟着李亚鹏的车子找到他住的别墅,之后将近半个月每天跟踪,终于发现他去机场接王菲,然后就拍到了。

## 3 明星会不会阻拦照片刊发? 被拍到就公开恋情

记者:香港很多明星对狗仔很反感,你觉得内地狗仔跟明星的关系怎么样?

乙先生:我觉得很多内地明星对谈恋爱还是比较纠结的,到底是公开还是不公开? 有人干脆就想,如果被拍到了就公开吧! 在这种情况下,狗仔反而变成帮他们解除心理负担的人。高圆圆和于小伟谈恋爱时,风行工作室的卓伟就接到消息,但因

为之前跟夏雨的绯闻,高圆圆已经被他们拍熟了,所以团队只能改盯于小伟,几天后两个人亲热搂抱的照片就公开了,结果高圆圆居然给卓伟发了个短信说:“这回踏实了,不用掖着藏着了。”杨幂跟刘恺威也是,直到被狗仔拍到了,才公开了恋情。

记者:有没有明星被拍到照片后不希望见报? 你们拍的照片都能发表吗?

乙先生:一些偶像艺人被偷拍了,他们的经纪公司马上就打电话过来公关,希望“私了”,但我们大部分会拒绝。大家费了那么大劲才拍到的照片,给点钱就不发了,以后谁还有动力继续跟拍? 但也有例外,比如内地某著名女演员和新男友,就因为这男的太有背景,所以照片被封掉了。可这种情况很少见,1%都不到。

### 相关链接

### 哪些地方容易拍到明星?

#### 酒店、明星住所

经典案例:朱孝天亲吻李冰冰

小编评:酒店和明星住所往往是明星幽会的场所,私密性较强,狗仔只能隔着玻璃利用高倍相机或者拿着袖珍相机假扮游人,难度虽大,但偷拍的可能性也很大。

#### 露天泳池、温泉

经典案例:范冰冰、王学兵戏水

小编评:明星在露天泳池、温泉的防备系数最低,这些也是狗仔最喜欢的场所。明星们要是去这样的地方,可得慎之又慎。

#### 国外街道、机场

经典案例:周杰伦、侯佩

#### 岑游日本

小编评:国外街道视野开阔,遮挡物多,这是一个最容易进行偷拍的场所,有时甚至可以近在咫尺地偷拍。

#### 婚姻登记处等

经典案例:黄磊结婚登记被偷拍

小编评:婚姻登记和举行婚礼,一般地点确定后难以更改。虽然明星不情愿,但狗仔采用蹲点的方式还是可以拍到画面的。

#### 餐厅等

经典案例:马伊琍、文章恋情曝光

小编评:拍这样的照片可以说是狗仔的“基本功”,如果连在餐厅这样的公共场所都偷拍不到的话,那就没戏唱了。



范冰冰(左)和王学兵



朱孝天亲吻李冰冰



#### 杨幂

杨幂和刘恺威突然宣布结婚,给外界一个惊喜。因此,早先杨幂在晚宴上捂嘴的照片,也被疑是她害羞了。据传,杨幂临时推掉了乐视影业投拍的《包打探手记》女一号,目前正在北京安胎,之后将全面停工。

(南都)

#### 伊能静

昨日,伊能静起诉某杂志不实报道一案开庭。她身着黑衣现身庭审现场,从下车到进法院只花了两分钟,一言不发。今年8月,某杂志爆料称,伊能静和潘粤明疑似擦出姐弟恋火花。伊能静当时回应:“请编故事的人收律师信。”

(新娱)

#### 赵涛

北京时间19日凌晨,中国女演员赵涛获得2013年圣马力诺电影节杰出艺术成就圣马力诺塔塔奖。该奖项是该电影节表彰个人艺术成就的最高奖项,去年的获奖者为意大利国宝级演员索非亚·罗兰。

(欣闻)